

20:00 快报记者 是钟寅为你报道

妈妈“没醒”，年幼的他饿了一天 没人忍心告诉他，“妈妈不在了”

前天傍晚5点左右，浦口区永宁镇一位年轻妈妈被人发现死在家中，而她年幼的儿子还以为妈妈“没睡醒”。警方到场后打开房门，救出已经饿了一整天的孩子，并让房东给孩子做饭。孩子嚷着要妈妈，所有的目击者都感到心酸，大家都不忍心告诉孩子，他永远见不到妈妈了。

前天傍晚5点左右，浦口区永宁镇花旗营村的一户两层的出租屋里传出孩子的哭声。“哟，张敏（化名）一天没下来了，她的儿子怎么哭个不停啊？”邻居起疑了，就跑到二楼去敲门，可里面只有孩子在哭，听不到大人答应。这更让邻居担心起来，张敏是外地人，独自带着四五岁的儿子在南京生活，她平时不上班，全部精力都在照顾孩子起居上，从不会把儿子单独留在家里。屋里无人答应只有一种可能，张敏本人出现了意外。想到这，邻居不敢耽搁，随即拨打电话报警。

浦口永宁派出所的民警到场后，迅速打开房门，结果发现张敏躺在卧室的床上，已经停止呼吸。孩子就站在旁边，但并不知道妈妈已经离世，还以为妈妈睡着了。民警立即把孩子送到楼下，让房东先照看一下，接着就封锁现场，在房里展开调查。

“我饿，妈妈一天没给我做饭了。”当孩子见到房东后，第一句话就说饿，房东看得心疼，赶紧给孩子做了一大碗蛋炒饭。孩子确实饿坏了，没几分钟就把一大碗饭吃得干干净净。孩子此时还以为妈妈是“没睡醒”，又嚷着要找妈妈。所有街坊看到这一幕都觉得心酸，没人忍心告诉孩子，妈妈不在了。

邻居们介绍，这一带住的都是本村

人，唯独30多岁的张敏来自外地。她住在两层民居的二楼。她和周围的人很少交流，没人知道她的家庭情况。邻居从没有看到她出去工作过，也没看到她有丈夫过来，都奇怪她哪有钱养活孩子。“我们偶尔看到她几次下楼买东西，好像身体还不错，年纪轻轻，不应该是突发疾病死亡吧？”邻居对她的死亡原因猜测很多，特别是警察将现场封锁后，四五个小时也没有把遗体抬出来，周围居民更认为可能是非正常死亡。但办案人员并未证实此事，只是对居民称，尸体上并没有发现明显的伤痕，其他情况还需要法医来进行调查。

张敏前天白天一直没有下楼，并且孩子一整天没有吃饭。邻居据此推测，她的死亡时间可能是前一天的夜里。让众人遗憾的是，孩子年纪实在太小，无法提供更多线索。

大约晚上10点，孩子被警方带走，暂时安置在派出所。张敏的遗体，则被法医带走做进一步检查。但现场的封锁没有撤除，警方留下两名保安看守，禁止外人入内。

昨天下午，记者从警方获悉，已初步排除了他杀的嫌疑，张敏可能系猝死。警方表示，目前他们已经取了相关检材，送到鉴定部门鉴定，具体死因还需进一步确认，小孩也已经由赶至南京的家人接走。

（钱先生线索费50元）

»另一个心酸的故事

10:00 快报记者 常毅为你报道

他来南京找女儿 露宿街头好几夜



他坐在深夜的街头放声大哭 报料人供图

父母给姐姐换了新手机，而自己还在用缠着胶带的旧手机，17岁少女小白也想换个新的，但被爸爸责骂了几句，于是离家出走。几天来，父亲老白露宿南京街头，饿了就啃烙饼、喝凉水，到处寻找女儿，但一直没有她的消息。

为换个手机，女儿出走了

前晚9点多，一个年近50岁的男子走进中央门立交桥派出所，说要找女儿。朱警官看他神情憔悴，浑身上下脏兮兮的，就让他坐下慢慢说，他就是老白。“我从徐州来的，小女儿前几天离家出走南京了，她才17岁啊，我怕出什么事，能不能帮我找找？”老白说着，声音有些哽咽。

小白一家在徐州睢宁农村，因为想要个儿子，老白夫妇连生了三个女儿，直到第四胎才是男孩。“在俺们农村，没有儿子是个‘缺点’。”老白说。但家里早就被折腾得倾家荡产了。这些年，全家6口人都靠老白种地养活。好在大女儿有出息，考上了南京的一所大学，就快毕业了。二女儿打工，但工资不高。小白是老三，初中毕业后辍学了，眼下在家闲着。

“孩子都想要手机，可家里没钱啊。”老白说，打工的二女儿两年内先后换了四部，“第一部摔坏了，第二部踩坏了，第三部被上大学的老大要走了，才给她买的第四部。”实际上，这四部手机加起来才花了1000多元。8月10日，看到姐姐用了新手机，小白心里有些不平衡，看着自己摔坏

后用胶带缠起来的翻盖手机，她跟妈妈说，也想换个新的。妈妈当时没说什么，但老白晚上回家后，发了一通火。

“她长这么大，我从没打过她，这次就骂了几句。”老白说，家里穷，老白在实习，需要用钱，15岁的儿子上中学，也得花钱，之前给小白买那部300多元的手机，钱就是借来的，现在哪有闲钱去买手机呢。不过，尽管如此，夫妻俩还是打算等到了中秋节，给小白买个新手机。但这个决定没敢告诉孩子，“怕到时万一没钱，兑现不了，她失望吗？”

第二天上午，小白不见了。父母以为她去同学家玩了，但直到傍晚遇到同学妈妈，才知道小白离家出走了。

父亲苦寻女儿，露宿街头好几夜

接下来两天，老白夫妇找遍了当地的所有亲友，都没有小女儿的影子，手机也一直关机。后来，老白拿着户口本找到银行，才查到小白先在睢宁取了500元，后来在南京又有两笔消费。14日，老白找到了南京。

几天来，他拿着女儿的照片，火车站、汽车站一带，见人就问，有没有见过这个女孩。从火车站附近的派出所找到中央门派出所，前晚又找到中央门立交桥派出所，老白希望民警能帮他找到女儿。朱警官随后进行了登记，但要找到小白，却不是一时半会的事。“你先找个小旅馆住下吧。”

“身上就几十块钱了，住不起旅馆啊。”老白摇摇头。“那你这几天怎么过来的？”“晚上也不睡觉，走累了就靠哪个桥边打会盹。”老白打开开身的帆布包，里面一个塑料袋裹着几个烙饼。“饿了就啃这个，喝凉水。”老白的话让朱警官唏嘘不已。

深夜11点多，老白走出了派出所。小女儿的那张照片又拿在了他手里，上面是一个长发披肩的清纯女孩。“都是爸的孩子，怎么可能不疼你呢？孩子啊，你到底在哪里？你赶紧回来吧……”看着照片中微笑的女儿，老白终于忍不住哭了出来。

（蒋先生线索费80元）

16:00 快报记者 陈志佳为你报道

一夜之间，两口古井井栏被盗

前晚刚过12点，在评事街一家服装厂做工的曹小姐刚下夜班，走进评事街56号自己租住的家时，发现有三个陌生男子蹲在巷子里的古井旁。曹小姐回家后立刻拨打110报警，当警察赶到时，周边居民发现巷子里古井的井栏已经不翼而飞，只留下黑洞洞的井口。就在同一时间段，与评事街一街之隔的泰仓巷39号，一口古井的井栏同样被盗。

记者在评事街现场看见，这口古井井口呈方形，约半米见方，从井口看，只是外围糊了一圈水泥防止暴雨时脏水涌入井内，除此以外，井栏并无其他固定措施，而井内长满了青苔，井水清澈见底。据居民介绍，评事街中的这条小巷叫做水巷，就是因这口古井而得名。住户王大妈说：“我爷爷奶奶就住在这里，我今年都70岁了，你算算这井的历史有多久。”随后，王大妈拿出一张材料，上面正是介绍南京市现存古井的文字，王大妈说：“这口井和我们感情很深，从小就在里面取水用，现在夏天还是用井水冰西瓜，比冰箱都好使。”



井栏被盗后黑洞洞的井口（陈先生供图）

听说古井井栏被盗，两条老巷的居民都很遗憾，纷纷表示，小偷偷去井栏做什么用途，他们不清楚，但对大家来说，这口井是即将拆迁的老巷留给他们的最后的也是最重要的回忆。朝天宫派出所民警表示，近期会加强巡逻，严防类似事件再发，同时会协调街道，先找石材将井口围上，避免有意外发生。

11:00 快报记者 常毅为你报道

清代石碑躺路上20多年 村民想请文保部门来看看

高淳县桤溪镇平圩村的路基上有块石碑，石碑上刻满了文字。碑文中有柳庵碑志字样，题词的是清代著名文学家、书法有“二右”之称的马世俊，内容则记载着当年村民捐钱建庵的事。曾有文物贩子上门收购，被村民断然拒绝。但随着时间流逝，碑文逐渐模糊，村民希望文保部门能帮助保护这块石碑。

这块石碑在村里的一处路基上，今年67岁的杨成保和65岁的杨吐华是石碑的保护人。他们说，石碑在路上躺了20多年，因每天行人较多，碑文有的地方已经模糊了。不过，之前村民们根据碑文做了详细记录，现在与碑文核对，勉强能认出这些繁体字。据测量，碑长1.50米，宽0.70米。碑的上端写有“柳庵碑志”，内容是当年村民捐钱建庵的记载，在碑文最后落款写有“大清康熙貳拾貳年冬月，丙午仲春灑江马世俊题”的字样。

杨吐华说，平圩村现有村民900多户，大多是杨姓村民。根据家谱记载和上代人传述，清朝时，村东有个柳庵，是村里一个叫杨斐文的带头修建的，当年村里有杨姓和蔡姓村民，蔡姓是村里的员外，在碑文上现在还能看到蔡姓村民捐钱的字样。不过现在村里没有姓蔡的村民了。

杨吐华说，当年马世俊是溧阳名人，当时溧阳、溧水、高淳是一个行政区划，所以写碑志时请来了他题文。到民国年间，柳庵又改成静塘庙，上世纪50年代后期，静塘庙被毁，石碑被遗弃，后来又被村里用在路基



石碑被铺在路上，字迹日渐模糊 报料人供图

上，根据年代推算，石碑已有300多年历史。上世纪90年代，从报纸上看到马世俊是清代名人的消息后，村民觉得这块石碑可能有文保价值。8年前，一个文物贩子跑到村里，要以400元的价格买走这块石碑，被村民拒绝了。

据记载，马世俊是江苏溧阳人，清初著名文学家，顺治十八年中一甲一名进士，马世俊敏于词翰，精于书画，有“二右”之誉，即书如右军（王羲之，东晋书法家，有“书圣”之称）、画似右丞（王维，唐代诗人，善书画）。马世俊在廷试时，称“王者天下为家，不宣示同异”，深得皇帝欢心，钦点为状元。著有文集多卷。

目前，当地文物部门已介入调查，确定这块石碑是否有文物价值。

（高先生线索费50元）

★重合同守信用企业 ★现代家居推荐企业

优策装饰

特推：半包型 小廉型 豪华型

二室一厅 1.28万元	1.88万元	3.28万元
三室一厅 1.68万元	2.28万元	4.18万元

地址：南京市太平南路330号331室（太平商场斜对面）
电话：68677348 1585056525

★3.15信得过企业 ★《现代家居》特推企业 ★重合同守信用企业

苏泽装饰

特别推出：60平米13800元 90平米18800元

门套 65元/米	双饰面橱柜 280元/米	弱电（远东）16元/米
有门衣柜 230元/平米	电视柜 280元/米	人造石台面 240元/米
窗套 45元/米	双饰面地板 440元/米	弱电 13元/米
鞋柜 280元/平米	免费电话：4000808194	

地址：湖南路6-3号和信商务楼506室 电话：83368462 QQ：565265923

★零风险零投诉企业 ★现代家居推荐企业

馨港装饰

特推60m²全包价 18800元

本月签单新房8.8折优惠
老房拆旧费全免
完工再送保洁一次

特别推出	实用型	小廉型	豪华型
三室一厅	1.48万元	1.88万元	2.98万元
三室一厅	1.58万元	2.48万元	3.88万元

专业承接家装/公装/别墅/大户型等设计与施工
免费热线：4000-258-996 地址：黑龙江路28号（南京大桥南） 电话：83551619